

ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΙ

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ

ΣΥΡΟΥΝ ΤΗΝ ΟΤΟΕ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΜΕΔ ΣΕ ΔΙΚΗ ΣΤΙΣ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΟΥΝ ΤΗ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών και ορισμένοι τραπεζίτες, συνεχίζουν αμετανόητοι την προσπάθειά τους να καταργήσουν τις Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας για τους εργαζόμενους των Τραπεζών.

Η ΕΕΤ συνεχίζει να μην αποδέχεται το ρόλο της και να εμμένει στους αβάσιμους ισχυρισμούς της ότι δεν αποτελεί εργοδοτική οργάνωση ενώ αποδεδειγμένα πάντοτε, είχε ανάμειξη στα εργασιακά θέματα που ανέκυπταν σε κλαδικό επίπεδο.

Εξακολουθεί να αρνείται τη συμμετοχή της στις διαπραγματεύσεις και στην ουσία να αμφισβητεί τον θεσμό των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων.

Στην προσπάθειά της αυτή, αγνοεί προκλητικά το Σύνταγμα, τις Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας και τους Νόμους της χώρας, που προστατεύουν και επιβάλλουν διάλογο και συλλογικές διαπραγματεύσεις μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών σε όλα τα επίπεδα διαπραγμάτευσης και έτσι αποκαλύπτει, για μια ακόμη φορά, το σκληρό αντεργατικό-αντικοινωνικό της πρόσωπο.

Επιδιώκοντας να νομιμοποιήσει την απαράδεκτη στάση της απέναντι στους εργαζομένους, στην ΟΤΟΕ και στους θεσμούς του Κράτους, δεν διστάζει να συκοφαντήσει την ΟΤΟΕ και τον συνταγματικά κατοχυρωμένο θεσμό Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ) στον οποίο προσέφυγε η ΟΤΟΕ μετά την άρνηση και φέτος της ΕΕΤ να προσέλθει σε διαπραγματεύσεις για την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης 2009.

Με μια κίνηση, που στην ουσία είναι επανάληψη του περσινού σκηνικού, η ΕΕΤ και 9 τράπεζες, προχώρησαν σε μπαράζ δικαστικών ενεργειών με αγωγές και ασφαλιστικά μέτρα εναντίον της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ που εκδικάζονται (τα ασφαλιστικά μέτρα) στις 20 Αυγούστου.

Επιδίωξη τους είναι να επιτύχουν, με τη συνδρομή του δικαστηρίου, την αναστολή της διαδικασίας Μεσολάβησης και Διαιτησίας για την κατάρτιση Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης του 2009, για τους τραπεζοϋπαλλήλους.

Στόχος τους είναι η κατάργηση της Κλαδικής ΣΣΕ για να αφαιρέσουν από τους τραπεζοϋπαλλήλους την ομπρέλα προστασίας των δικαιωμάτων τους μέσω της Κλαδικής Σ.Σ.Ε., προκειμένου να οδηγούνται απροστάτευτοι στην αυθαιρεσία του Διευθυντικού δικαιώματος και τελικά να επικρατήσει η λογική του "αποφασίζουμε και διατάζουμε".

Με την ίδια τακτική, μέσω δικαστικών ενεργειών, επιδιώκει και ο ΣΕΒ την κατάργηση της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στο χώρο των Τραπεζών και την ακύρωση της Διαιτητικής Απόφασης Νο 39/2008 του ΟΜΕΔ έχοντας, όπως όλα δείχνουν, ευρύτερες επιδιώξεις σε βάρος των εργαζομένων.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Η συγκρότηση ενός ΜΑΥΡΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ της εργοδοσίας εναντίον της ΟΤΟΕ αλλά και εναντίον του συνόλου των εργαζομένων στη χώρα μας, είναι γεγονός .

Αποδεικνύουν έτσι οι εργοδότες στην ελληνική κοινωνία τις πραγματικές τους προθέσεις "να τελειώνουν" οριστικά με την ΟΤΟΕ και τις κλαδικές ΣΣΕ προκειμένου να υλοποιήσουν ανενόχλητοι το σχέδιο που μεθόδευσαν από καιρό για **κατάργηση ΟΛΩΝ των συμβάσεων**.

Είναι πλέον, εμφανές, ότι οι εργοδότες με την ανοχή της κυβέρνησης επιδιώκουν να αξιοποιήσουν την κρίση, προκειμένου να περιορίσουν τα δικαιώματα των εργαζομένων και να εξαφανίσουν τις δικλίδες ασφαλείας που τα κατοχυρώνουν.

Η ΕΕΤ έφτασε στο σημείο να διατυπώνει ανεπίτρεπτες αιχμές κατά του ανεξάρτητου θεσμού της Μεσολάβησης και της Διαιτησίας και να κοινοποιεί εξώδικη δήλωση της που έστειλε προς την ΟΤΟΕ και τον ΟΜΕΔ στον απερχόμενο και ήδη αποχωρήσαντα Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Σανιδά, στην προσπάθεια της να εκφοβίσει τους λειτουργούς του ΟΜΕΔ και της Δικαιοσύνης.

Είναι οι ίδιοι τραπεζίτες που συγκροτούν την ΕΕΤ και που πριν λίγους μήνες κατέφευγαν στην κρατική βοήθεια (δηλαδή στα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων) για να ξεπεράσουν την οικονομική κρίση και τώρα λίγους μήνες μετά, παραμένοντας προκλητικά αμετανόητοι, επιτίθενται στους εργαζομένους και στη συνδικαλιστική τους εκπροσώπηση αλλά και στους θεσμούς της Δημοκρατίας της χώρα μας.

Απέναντι σε αυτή την προκλητική στάση των εργοδοτικών οργανώσεων και την ανοχή της κυβέρνησης, συνεχίζουμε με αμείωτη ένταση τον αγώνα μας :

⇒ **Με αγωνιστική κινητοποίηση στις 20 Αυγούστου, ημέρα που θα εκδικάζονται τα ασφαλιστικά μέτρα της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και των 9 Τραπεζών εναντίον της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ**

⇒ **Με περιοδείες κλιμακίων της ΟΤΟΕ για ενημέρωση των συναδέλφων**

⇒ **Με αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων, που παρέχονται σε όλα τα επίπεδα από την νομοθεσία και τους θεσμούς του κράτους για την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης των Τραπεζοϋπαλλήλων.**

Σε αυτόν τον αγώνα δεν είμαστε μόνοι μας. Στο πλευρό της ΟΤΟΕ θα βρίσκονται η ΓΣΕΕ, **ΟΛΟΙ οι Σύλλογοι Μέλη της ΟΤΟΕ, οι Ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα της χώρας μας.**

Η ΟΤΟΕ με σύσσωμο μαζί της το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας θα κάνει όπως πάντοτε το ιστορικό της χρέος και θα δώσει τη μάχη της υπεράσπισης των Κλαδικών ΣΣΕ με όλα τα μέσα που διαθέτει.

Εάν υπάρχει κυβέρνηση σε αυτόν τον τόπο που κυβερνά, οφείλει επιτέλους να αναλάβει την ευθύνη της απέναντι στην κοινωνία, στους θεσμούς και στην ίδια τη δημοκρατία και να ανακαλέσει στην τάξη τους Τραπεζίτες, ώστε να αποδειχθεί στην πράξη ότι κανείς δεν είναι υπεράνω του Συντάγματος και των Νόμων.

Οι Τραπεζοϋπάλληλοι δεν δίνουν άλλα περιθώρια στις προκλήσεις και την αδιαλλαξία και δεν μπορούν να ανεχθούν τη συνέχιση της πολιτικής της ανοχής και της υποτέλειας της Κυβέρνησης προς τους τραπεζίτες.

Θα προχωρήσουν αταλάντευτα με ενότητα και πίστη στον αγώνα για την υπεράσπιση των εργασιακών τους δικαιωμάτων και του συνδικαλιστικού κινήματος του κλάδου στο χώρο των Τραπεζών .

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

**ΟΛΟΙ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ ΣΤΙΣ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
ΗΜΕΡΑ ΕΚΔΙΚΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ**

Η ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ**

**Ο ΑΝ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ**